

# ДНЮ ВЫБОРОВ — ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

● В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

## По труду и честь

Рассмотрев итоги выполнения условий областного социалистического соревнования сельских и поселковых Советов за повышение эффективности и качества работы по решению задач хозяйственного и социально-культурного строительства на десятую пятилетку за четвертый квартал 1978 года, исполком районного Совета народных депутатов и президиум профсоюза госучреждений постановили:

Среди сельских Советов присудить первое место, вручить переходящее Красное знамя и Почетную грамоту райисполкома и горкома профсоюза с занесением в книгу Почета **Сосновский сельский Совет** (председатель **А. С. Ковтун**, секретарь **З. К. Порошина**), выполнившего условия социалистического соревнования, закупившему молока из подсобных домашних хозяйств граждан на 150 процентов к годовому плану.

Присудить второе место, вручить Почетную грамоту райисполкома и горкома профсоюза **Сидоровскому сельскому Совету** (председатель **М. С. Радченко**, секретарь **Т. С. Петрова**), добившемуся хороших результатов в выполнении социалистических обязательств, закупившему молока по 160 кг на корову у населения, выполнившего план мероприятий по благоустройству.

Присудить третье место, вручить Почетную грамоту райисполкома и горкома профсоюза **Атамановскому сельскому Совету** (председатель **М. С. Радаев**, секретарь **Г. И. Федотукина**), выполнившего план закупа молока на 130 процентов.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



# Сельская правда

ГОД ИЗДАНИЯ 40-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 13 (4935)

Четверг, 25 января 1979 года

Цена 2 коп.

## Не сдавать завоеванных позиций

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ТРУДЯЩИХСЯ СОВХОЗА «ПРИТОМСКИЙ»

Претворяя в жизнь решения июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, коллектив трудящихся совхоза «Притомский» успешно завершил третий год десятой пятилетки. Трудящиеся цеха растениеводства произвели 4591 тонну овощей. Урожайность зерновых составила 23,7 центнера с гектара.

Особо нужно отметить животноводов. Они вместе с агрослужбой, используя каждый погожий день, смогли заготовить солидный запас кормов. Это в свою очередь позволило достичь высоких надоев. В прошлом году в совхозе от каждой фуражной коровы получено 3404 килограмма молока.

В четвертом году десятой пятилетки коллектив животноводов не думает сдавать завоеванных позиций. Они обязались надаивать от каждой фуражной коровы на 100 килограммов молока больше, чем предусмотрено планом. Среднесуточный привес крупного рогатого скота достигнет 430 граммов, что тоже превышает плановое задание.

Не менее напряженные обязательства и у растениеводов. Они дали слово произвести 7000 тонн овощей, это на 675 тонн больше плана. Чтобы достигнуть намеченных рубежей, необходимо значи-

тельное увеличение урожайности. Овощеводы обязались собирать с гектара вместо 168 запланированных центнеров продукции — 212. На 2,5 центнера выше плановой должна подняться урожайность зерновых.

Для получения высоких урожаев мало одного старания, здесь необходимо грамотное использование земли. Вот поэтому в «Притомском» решили вывезти на поля в 1979 году 30000 тонн органических удобрений. Таким образом, плановое задание должно быть перекрыто на 42 процента.

По-прежнему трудящиеся «Притомского» с неослабным вниманием следят за качеством своей продукции. В этом году, например, животноводы обязались сдать 2000 тонн молока только первым сортом. Жирность молока увеличится на 0,01 процента. Мясa вышней упитанности будет сдано 25 тонн, причем живой вес одной головы должен быть не менее 400 килограммов.

Предусмотрено снижение себестоимости продукции на три процента против фактического.

Социалистические обязательства приняты на собраниях рабочих и специалистов совхоза «Притомский».



### ПРИВЕСЫ НА ОТКОРМЕ

Трудовые подарки в стране, посвященные выборам в Верховный Совет СССР, готовят животноводы совхоза «Таштагольский». За прошлый год 750 голов, находящихся на откорме в двух механизированных скотных дворах, дали каждая по 560 граммов привеса на кормодень при плане 410. Этот молодняк обслуживают всего пять человек. Всего по совхозу за прошлый год из 957, сданных на мясокомбинат животных, 727 пошли вышесредней упитанности, остальные — средней. За повышенный вес молодняка совхозу начислено 102448 рублей доплаты.

### НА БЕЗРУКОВСКИЙ ТЕПЛИЧНЫЙ

После непогоды вновь возобновил работу по завозке торфа на Безруковский тепличный комбинат механизированный отряд Тальжинского спецотделения областного агрохозяйства. До 500 тонн грунта ежедневно возят четыре-пять «Кировцев», два МТЗ-50 и шесть машин-самосвалов.

### РЕКОНСТРУИРУЕТСЯ ГАРАЖ

Реконструируется гараж в пятой бригаде колхоза «Вперед». Из обыкновенной теплой стоянки на два «Кировца» и десять тракторов поменьше он превратился в мастерскую с кузницей, складом для запчастей, пунктом технического обслуживания И-700 и красным уголком. Кроме того, он будет расширен еще на три места для И-700 и на два — для гусеничных машин. Из общей сметной стоимости около 35 тысяч рублей освоено уже 20 тысяч. Новая мастерская, потребность в которой вызвана большим количеством техники в этой бригаде, вступит в эксплуатацию весной.

В. НИКОЛАЕВ.



## Зовут огни агитпунктов

Как только мы узнали о дне проведения выборов в Верховный Совет СССР, разработали и утвердили на заседании партбюро мероприятия. Определены время и место проведения выборов, образован избирательный участок, он охватывает все населенные пункты Совета. Голосование намечено провести в здании сельсовета.

Для поддержания постоянной связи избирательного участка с населенными пунктами введена в действие АТС, имеется надежная связь с районным центром.

В соответствии со статьей 25 Закона о выборах в Верховный Совет СССР в состав участковой избирательной комиссии выдвинуто семь человек.

Комиссия, председателем которой является член КПСС Николай Афанасьевич Коробницын, приступила к работе по подготовке и проведению выборов.

Исполком сельского Совета в настоящее время проводит учет избирателей, необходимый для составления

списков. Их точности послужила и Всесоюзная перепись населения.

Партбюро много внимания уделяет организаторской работе в трудовом коллективе, координации деятельности профсоюзной, комсомольской организаций и сельского Совета.

К агитационно-массовой работе по месту жительства и на производстве приступили 18 агитаторов, 5 докладчиков, 16 политинформаторов. Они знакомят избирателей с новым Законом о выборах в Верховный Совет СССР, проводят общественно-политические чтения по материалам ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Действуют три агитпункта. В них имеются планы работы, стол справок, уголок избирателя с набором необходимой литературы. Организовано дежурство агитаторов. В агитпунктах заведены тетради для регистрации вопросов, интересующих избирателей. Поступают замечания трудящихся по хозяйственному и культурному строительству,

по ним принимаются оперативные меры.

Исполком сельсовета организовал в декабре-январе отчеты депутатов о своей работе. Отчитались 24 депутата. Проведена сессия исполкома сельского Совета, на которой утверждены народнохозяйственный план и бюджет на 1979 год.

Исполком Совета, партийное бюро провели необходимую работу по выполнению наказов избирателей. Все шесть наказов выполнены в декабре 1978 года.

Сделано освещение улиц, построен водопровод протяженностью 4800 метров, в 80 процентов квартир построены торговые точки в селах Шурчак, Сулага. План товарооборота выполнен на 105,3 процента.

По наказам избирателей построены детские ясли, двухквартирный дом для учителей, приемный пункт Дома быта, 500 метров бетонных тротуаров.

Партбюро и исполком заботятся о повышении роли депутатов на производстве, об улучшении их организа-

торской работы среди населения. Большинство депутатов являются примером в труде, выступают организаторами социализации.

За 1978 год сельсовет перевыполнил план по налогам и страховым платежам, по бытовому обслуживанию, организовал выполнение плана закупа мяса у населения.

Партбюро и исполком Совета уделяют внимание мерам по выполнению решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

Безусловно, в совхозе «Лысинский» в 1978 году сделано немало. Наряду с этим есть и недостатки. Партбюро и исполком Совета не в полной мере оказывают влияние на дела в хозяйстве.

Совхоз не выполнил обязательства по урожайности зерновых культур, низки среднесуточные привесы крупного рогатого скота, все еще слаба кормовая база. Недостаточно строим жилья и других объектов, мало занимаемся благоустройством наших сел.

М. ПАЩЕНКО,  
председатель  
Лысинского сельсовета.





### СЕМИНАР ПОЛИТИКО-ПАРТИОН

В райком партии состоялся семинар политинформаторов, руководителей групп, заводских агитколлективов.

Секретарь райкома партии З. Д. Хуртовская рассказала об итогах работы района и задачах политинформаторов на текущий год. С лекцией «Закон о выборах в Верховный Совет СССР» выступила помощник прокурора З. Н. Козырева.

Затем состоялась работа по секциям.

### НА ЗАСЕДАНИИ ПАРТКОМА

В совхозе «Куздебский» состоялось заседание парткома. Был заслушан отчет секретаря партбюро второго отделения Н. П. Козлова о том, как проводится работа по росту рядов партии, укреплению дисциплины и воспитанию коммунистов.

Были также заслушаны зоотехник первого отделения В. Г. Федоренко, ветфельдшер пятого отделения Н. П. Кудряков и И. П. Козлов о выполнении ими данного поручения — все они являлись пропагандистами.

Здесь обсуждался вопрос о роли устной политической агитации.

### ЧТОБЫ РАСЧИТАТЬСЯ С ДОЛГОМ

В цехе растениеводства совхоза «Притомский» состоялось открытое партийное собрание, где были обсуждены итоги минувшего года, определены задачи.

Коммунисты отметили, что наряду с достижениями (тепличный комбинат выполнил план трех лет пятилетки еще в июне), есть существенные недоработки — не выполнен план реализации картофеля и овощей открытого грунта. Решено в текущем году погасить долг государству, для чего получить овощей открытого грунта по 200 центнеров с гектара, картофеля — по 120. Эти цифры и легли в основу обязательств.

## Перепись закончилась

Завершилась Всесоюзная перепись населения. По городским улицам Кузбасса прошли более 9 тысяч счетчиков. В течение восьми дней учтено все население Советского Союза. С 27 по 31 января почти две тысячи инструкторов-контролеров начали проверку правильности заполнения переписных листов и точности счета населения.

Нынешняя перепись особенно примечательна тем, что она проводилась накануне выборов в Верховный Совет СССР. Советский народ придет и знаменательной дате с новыми успехами в развитии экономики, науки, культуры. Темпы роста ведущих отраслей промышленности за минувшие три года пятилетки превысили средне-годовые, намеченные XXV съездом КПСС.

Повышается эффективность общественного производства, увеличивается среднегодовой объем валовой продукции сельского хозяйства, возрос национальный доход. Осуществлен ряд мер, направленных на повышение материального благосостояния и культурного уровня советских людей, на дальнейшее устранение существенных различий между физическим и умственным трудом, между городом и селом, поднятие реальные доходы на душу населения. За годы, прошедшие со времени предыдущей переписи, почти половина жителей городов и сел въехала в новые квартиры или улучшила свои жилищные условия. Каждый третий гражданин СССР учится.

Вместе с бурным подъемом экономики, науки и культуры, ростом материальных и духовных богатств общества огромные изменения произошли и в составе населения. Перепись дает наиболее точную картину его структуры. Это необходимо для правильного планирования дальнейшего экономического и социального развития страны.

Итоги переписи в самое ближайшее время найдут практическое применение. Так, учет лиц трудоспособного возраста, занятых в домашнем и личном подсобном хозяйстве, их ответы на вопросы о жилищных условиях они могли бы принести участие в общественном производстве, дадут возможность существенно пополнить армию рабочих, колхозников, служащих. Подобные данные о языках народов СССР помогут не только решить этнографических и лингвистических проблем, но и необходимы, например, при планировании изданий литературы на национальных языках, а также преподавания в школах.

Перепись проводилась на основе устных ответов граждан, без предъявления каких-либо документов, на полном доверии. Это требовало от счетчиков и инструкторов-контролеров особой внимательности, умения правильно разъяснить вопросы переписного листа.

Все мы были заинтересованы в том, чтобы при переписи не были пропущены ни один жилой дом, ни одна семья, ни один человек, живущий на советской земле, чтобы итоги переписи наиболее эффективно послужили делу дальнейшего развития народного хозяйства и культуры нашей Родины.

А. МАЛЫХИН, зам. начальника областного статуправления, Н. ШЕВЧЕНКО, зав. отделом учета ГИВЦ.

Николай Николаевич Ваганов и коммунист Иван Иванович Ткачук — водители совхоза «Беэрковский», на которых смело может равняться молодежь хозяйства. Отличное знание автомобиля, бережное к нему отношение, добросовестность в работе, помогли завоевать им уважение в коллективе автотранса. За прошлый год у каждого из водителей экономия горючего составила более тонны.

На снимке: Н. Н. ВАГАНОВ (слева) и И. И. ТКАЧУК.



### НАМ ОТВЕЧАЮТ

ТРАНСПОРТНО ОБЕСПЕЧАЮТСЯ  
Письмо, отправленное в редакцию газеты «Сельская правда» жителем Усть-Нарыка И. Д. Кибя, отражает трудность транспортной связи поселка Усть-Нарык с городом, больницей и т. д. Этот факт имеет место, особенно в весеннюю и осеннюю распушцы.

Руководство леспромхоза неоднократно обращалось в вышестоящие инстанции по организации пассажирского общественного транспорта в пос. Усть-Нарык, однако этот вопрос не решен. Руководство леспромхоза, лесопункта сейчас по мере возможности выделяют автобус до города и обратно.

В. СЛУГИН, заместитель директора Новокузнецкого леспромхоза.  
ВОДОСНАБЖЕНИЕ УЛУЧШИТСЯ  
В редакцию пришло письмо от тов. Пичугина из п. Тальжина, где указывалось на плохое водоснабжение по улице Школьной.

Председатель Атамановского сельского Совета М. А. Радаев сообщает, что водонапорная башня работает нормально. Однако, как и прежде, застывает водоразборный кран. Начальник второго участка А. П. Блохин дал обещание, что утепление бака будет произведено в ближайшие дни.

### Новое имя на карте

На карте страны появилось новое имя — Турсузаде. Так назван старинный Регар в память о большом советском поэте Мирзо Турсузаде. Теперь это по существу новый, стремительно растущий город. Былой сельскохозяйственный Регар обрел новую профессию — плавит алюминий, металл вена.

Поднявшийся здесь Таджикский алюминиевый завод будет одним из крупнейших в стране. Завод работает по самой современной технологии. Каждые девять из десяти слитков маркируются знаком качества.

А за парковой зоной двинулись в наступление на старые кварталы новые микрорайоны с девятиэтажными домами. Наступает и новый быт, отнюдь не подминающий под себя, а впитывающий все лучшее из традиционного уклада жизни.

А. НЕМЕРОВСКИЙ, корр. ТАСС, г. Турсузаде, Таджикская ССР.

### О ЗА ПОЛНОВЕСНУЮ ОТДАЧУ ГЕКТАРА!

## Пастбищам — внимание

Как известно, основным условием дальнейшего развития животноводства является создание прочной кормовой базы. Для выполнения этой задачи важно не только увеличение валового сбора, но и производство более полноценных кормов, в достаточном количестве содержащих все необходимые питательные вещества. В нашем районе не все хозяйства заготавливают ежегодно достаточное количество кормов. И причиной этого являются не только климатические условия нашей зоны, а и отношение руководителей к использованию земли, к кормлению ее улучшению.

На 1978 год было запланировано подготовить к залужению 850 гектаров земли. Фактически подготовлено 755 гектаров. Провести

на 600 гектарах коренное улучшение сенокосов и пастбищ с залужением, фактически — 648 гектаров. Провести на 550 гектарах переадресацию сенокосов и пастбищ, сделано 640. Поверхностное улучшение почвы планировалось на площади 4200 гектаров, сделано 4187.

В среднем по району все виды работ почти выполняются. Но в отдельных хозяйствах этому не придается должного значения, хотя по выходу животноводческой продукции эти хозяйства находятся не на высшем уровне. Например, в совхозе «Осинниковский» из плана 229 гектаров подготовлено к залужению земли не сделано ни одного, из 200 гектаров поверхностного улучшения также ничего не сделано. В таком же положении находится совхозы «Еланский», «Партизан», «Беэрковский», «Ильинский».

А вот в совхозе «Сосновский», который является одним из лидеров района по получению продукции животноводства, серьезно относятся к улучшению кормовой базы и конкретно выполняют намеченные задачи. Здесь подготовили к залужению 250 гектаров при плане 100, провели коренное улучшение на площади 250 гектаров при плане 100, и поверхностное улучшение проведено на 950 гектарах. Следует отметить, что совхозы «Притомский» и «Куздебский» со своими планами заданиями тоже справились.

Забора об улучшении сенокосов и пастбищ должна быть всегда на первом месте у агрономов — хозяев полей.

А. ГАРДА, инженер-мелiorатор управления сельского хозяйства.

### О ЭТО ЖЕ НАДО!

## Осинниковский эксперимент

Что ни говорите, а чтобы стать мне, Богдану Забодаеву, безработным, еще ох как далеко. Нужна моя помощь людям.

Получила редакция письмо от дядюшки четвертого отделения совхоза «Осинниковский», прочитала мы его и ахнули. Там такое творится! Решили, что именно здесь Забодаев должен помочь. А теперь все по порядку.

В самом начале письма дядюшка пишет, что прочитал в нашей газете про похищение дел в совхозе «Садопарниковый» и пришел к выводу, что это только цветочки, а вот у них, в четвертом отделении совхоза «Осинниковский», давно уже перерезаны ягоды. Мы так в редакции поняли: осинниковское руководство проводит большой эксперимент с животными. Вероятно, тамешля зовется дядюшка, решила вывести совершенно новую породу коров, чтобы они едят-пить не просили, молоко давали качественное даже в антисанитарных условиях, морозов не боялись.

Как и любое большое дело, осинниковцы начали, казалось бы, с пустяков: на трех сутках лишней буренушек воды. Но халатности слесаря у января перемелала система: два дня трубы отогревали и все бестолку. Вот так и получилось, что целую неделю нет ни холодной, ни горячей воды. Коров не поить, аппараты не промывать, флаги не вымыть, халаты не выстирать.

К этому вплотную примыкает второй аспект эксперимента: четвертые сутки во всех корпусах не чищено. Навоз льется под коров. Лежат наши бедные коровы

вдоль по уши в навозе. Надо отдать должное трудолюбию совхоза — исследованию на выживание животных ведутся комплексно: воды-то, как вы помните, нет.

Скотные дворы в четвертом отделении капитально отремонтировали в свете требований идущего эксперимента. Таким образом, на фермах постоянно поддерживается чистый микроклимат: коровы отмоют в автоматическом аппарате во время дойки замерзают, в полднях вместо воды лед дядюшка доят в дубайках.

Четко прослеживается в Осинниковском эксперименте и социологическая сторона. Старые опытные дядюшки еще трудятся в таких экспериментальных условиях. Скредя сердце. Но все молодежь на ферму не идет.

Заработок никаким, как делается дополнительное начисления и зарплате за год, они не знают, заинтересованности — никакой. Но опять же я оговорюсь, видимо, это одно из требований эксперимента. Как, впрочем, и то, что в обязанности дядюшки летом вымыли сливники молока из флаги в бак. За это, естественно, не заплатили. Да и за что платить, подумаешь, каких-то полста килограммов на высоту пол-

тора метра поднять. Хлопнуть канистой, а не женщины, честное слово. Вон раньше слабый пол был: «Ложия на скаку останет, в горящую ибку войдет».

И опять же, дорогие товарищи женщины, вы поймите, ведь это же эксперимент. Если вы сможете вывести новую породу коров, вам ведь памятник на ВДНХ поставят. В натуральную величину. Да что там памятник, вы же самыми знаменитыми людьми на земле станете. Представляете, ваши коровы — самый лучший роз гуляют по заснеженным полям, там же их и доят. Никаких ферм не надо. В них мы цветы разведем. Это же здорово! А вы возмущаетесь, что сейчас теленок от коровника далеко стоит, что молоко осыпает, когда его несет теленку вылизывать. Простите, но это, мне кажется, несущественные мелочи.

Я вас правильно понял, товарищи руководители совхоза «Осинниковский», про эксперимент? Или чего-то недопонял? Или не понимаю двенадцать дядюшек, которые поставили свои подписи под письмом в редакцию? Вы уж разъясните. Может быть, есть смысл начать обобщение вашего опыта? Подумайте.

Богдан ЗАБОДАЕВ.

### О РАСТИТЬ ХОЗЯЕВ ЗЕМЛИ

## Наша главная задача

Умение трудиться, любовь к труду, привязанность к своей земле не возмужают сами по себе. Не скажу, что у нас все выглядит блестяще, но отдельные эти вопросы решаются. Во-первых, мы не имеем средств для приобретения необходимого оборудования, оформления кабинетов и т. д. В прошлом году этого выделено 5,6 тысячи рублей. Приобретено оборудование для кабинетов труда начальных и 4—8 классов. Оборудованы лингвистический кабинет, сделан кабинет физики, химии, приобрели наглядные пособия и спортивные инвентари.

В основном силами совхоза начато строительство пристройки школы. С помощью ее будет оборудованы кабинеты труда и машиноведения. Руководство школы и районному отделу народного образования в целом и столько же проявлять деловитости и инициативы по приобретению необходимого оборудования для кабинетов.

На наших полях в 1978 году работала ученическая бригада из учащихся 7—9 классов, где было организовано два звена: полеводческое и строительное. Был закреплен участок кормовых корнеплодов, выделены наставники из числа специалистов совхоза.

Строительное звено отремонтировало три скотных двора. Полеводы получили неплохой урожай корнеплодов по 265 ц с гектара. Заработано бригадой три тысячи рублей. Кроме того, школьники оказали неоценимую помощь на пеньковом рассадке, высадке ее в открытый грунт, на уборке овощей.

Казалось бы, мы на правильном пути. Но удивления у школьников, у родителей нет. Причина в том, что ведь создавалась работа, мало проводилось опытов — в результате пропадало желание трудиться с полной отдачей. Мы не добились самого главного — не привили любовь у ребят к сельскохозяйственному труду.

В этом году мысленно попробуем организовать работу ученической производст-

венной бригады, а именно: закрепим постоянную площадку (сюда войдет имущество у нас сортоучастком) обеспечим их необходимым набором сельскохозяйственных машин, напомним опытных наставников из числа специалистов агрономической и инженерной служб, с таким расчетом, чтобы ребята сами могли проводить обработку почвы, посея, полив, орошение, необходимые опыты, работы бригады.

Нужно, чтобы наша ученическая производственная бригада была на хозрасчете, жила и действовала по принципам самодеятельности, чтобы школьники чувствовали себя самостоятельными, ответственными людьми. Нужно подумать и о создании животноводческого звена. И в целом еще больше крепить связь школы и совхоза, улучшить профориентацию.

В прошлом году в совхозе пришли восемь выпускников 8—10 классов и столько же поступили учиться в СИТУ. Инициативы по приобретению необходимого оборудования для кабинетов.

На наших полях в 1978 году работала ученическая бригада из учащихся 7—9 классов, где было организовано два звена: полеводческое и строительное. Был закреплен участок кормовых корнеплодов, выделены наставники из числа специалистов совхоза.

Строительное звено отремонтировало три скотных двора. Полеводы получили неплохой урожай корнеплодов по 265 ц с гектара. Заработано бригадой три тысячи рублей. Кроме того, школьники оказали неоценимую помощь на пеньковом рассадке, высадке ее в открытый грунт, на уборке овощей.

Казалось бы, мы на правильном пути. Но удивления у школьников, у родителей нет. Причина в том, что ведь создавалась работа, мало проводилось опытов — в результате пропадало желание трудиться с полной отдачей. Мы не добились самого главного — не привили любовь у ребят к сельскохозяйственному труду.

В этом году мысленно попробуем организовать работу ученической производст-

### РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНИ!

Мы особо благодарны областному комитету партии за то, что вопросам сельского хозяйства уделяется большое внимание, о его развитии проявляются постоянная забота.

Одним из примеров этого являются ежегодные совещания по рассмотрению планов строительства в районах с доведением заданий исполнителям, обеспечение стройки строительными материалами. Проходят они под непосредственным руководством бюро областного комитета партии, с участием его секретарей, ответственных работников обкома и облсполкома. Эти совещания получили признание всех руководителей колхозов и совхозов.

Под постоянным контролем бюро областного комитета партии находятся вопросы расширения и укрепления материальной базы сельскохозяйственных предприятий, строительство крупных комп-

лексов и птицефабрик. Наглядным примером этой заботы, примером претворения в жизнь генеральной линии партии в сельском хозяйстве, которую выработал мартовский (1965 г.) пленум ЦК КПСС, примером эффективности перемен в сельскохозяйственном производстве области является наш совхоз.

Сегодня совхоз «Чистогорский» — крупное свиноводческое хозяйство промышленного типа с замкнутым технологическим циклом, предприятием с высокой производительностью животных и высоким уровнем механизации и автоматизации производственных процессов.

Получив от строителей в 1974 году хорошую материальную базу, партийная организация, администрация совхоза поставили первоочередную задачу — создать коллективы цехов, участков

## Уверенной поступью

из выступления директора совхоза «Чистогорский»

и служб. В короткий срок трудящиеся освоили новое для них дело, новые специальности, учились сами и учили других.

За три прошедших года десятой пятилетки коллективу совхоза удалось успешно выполнить плановые задания и социалистические обязательства. За этот период получено 356 тысяч порослят, продано государству 37,4 тысячи тонн мяса, получено прибыли 17 млн. рублей, уровень рентабельности составил 43,5 процента. Затрачено труда на производство центнера мяса 2,82 человеко-часа, 4,67 центнера нормовых единиц. Среднесуточный привес свиней на откорме составил 617 граммов.

Все три года текущей пятилетки для коллектива совхоза были особенно плодотворными. По результатам работы 1976 года совхоз удостоен Диплома первой степени ВДНХ. В 1977 году совхоз продан государству 12608 тонн мяса, то есть вышел на проектную мощность по реализации, был признан победителем во Всероссийском социалистическом соревновании, а в честь 60-летия Великого Октября получил Красное знамя Новокузнецкого РК КПСС и райисполкома.

Организаторская работа партийного комитета, работников, комитета ВЛКСМ, умелое руководство коллективами цехов и служб по

улучшению социалистического соревнования в походе за экономию и бережливость, повышенное чувство ответственности за порученный участок работы у всех трудящихся позволили и в 1978 году выполнить обязательства по всем показателям. Получено 125 тысяч порослят, продано государству 12817 тонн мяса, что на 217 тонн превышает проектный уровень.

С начала пятилетки совхоз является предприятием высокой культуры производства. Организаторами и вдохновителями социалистического соревнования в совхозе всегда выступали и выступают коммунисты.

## поступью

Г. А. ЯХОВА НА ОБЛАСТНОЙ ПАРТИОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Молодой коммунист, лауреат премии Ленинского комсомола Борис Георгиевич Бордодин в течение года отдал три года своей жизни за четыре тысячи свиной весом 475 тонн. Александр Кириллович Ивановов — лауреат премии Кузбасса, получил на откорме среднесуточный привес 620 граммов. Доната Козье Тилкус в IV квартале прошлого года получил 646 граммов среднесуточного привеса. Гордостью совхоза являются коммунисты Алексей Дмитриевич Демаков, Антонина Федоровна Фоминых, Николай Иванович Кольдере и многие другие.

Это стало возможным благодаря тому, что партийная, профсоюзная, комсомольская

организация, руководители и специалисты хозяйства постоянно проводят работу по формированию идейной убежденности, по воспитанию у трудящихся коммунистического отношения к труду. Эта убежденность формируется на занятиях системы партийной, комсомольской и экономической учебы: в 28 кружках обучаются более 500 человек; в институты и техникумы, где учатся 50 человек; на регулярно проводимых политинформациях, лекциях и беседах, с которыми выступают инженерно-технические работники совхоза.

Партийная организация большое внимание уделяет вопросам наглядной агита-

ции, развитию действенного социалистического соревнования. Сочетание моральных и материальных стимулов при регулярном подавлении инициативы выполнения социалистических обязательств положительно влияет на психологический климат в коллективе, воспитывает у каждого дружную чувство гордости за свой коллектив, высокие патристические чувства.

В коллективе совхоза практические сведены до минимума прогулы и нарушения трудовой дисциплины, ликвидирована текучесть кадров ведущих профессий. Перед трудящимися совхоза регулярно выступают художественная самодеятельность совхоза, профес-

сиональные коллективы, проводятся спортивные соревнования и другие массовые мероприятия, которые сплочают сплоченно коллектив.

В настоящее время коллектив совхоза работает над подготовкой к формированию маточного поголовья второй очереди комплекса на 108 тысяч голов, которая уже строится.

Мы обязуемся в текущем году продать государству 12950 тонн мяса, что на 350 тонн превышает производственную мощность комплекса, и приложим все усилия и умение, чтобы в 1980 году со второй очереди комплекса получить не менее 3100 тонн мяса, тем самым обеспечить выполнение пятилетнего плана. Многие из сегодняшних у нас еще не сделаны, есть нерешенные вопросы. Думается, пришла пора так построить взаимоотношения наших отраслей, что-

бы комбинатовый завод гарантированно привнес и отдал рублем за качество выпускаемой продукции.

Комплекс работает уже пять лет. Если первые годы мы ограничивались работами, связанными с начальной подготовкой и значительными текущими ремонтами, то сейчас, в связи с износом оборудования, объем ремонтных работ постоянно возрастает.

Мы просим руководство областного объединения «Сельхозтехника» уже в текущем году конкретно решить вопрос о техническом обслуживании комплекса и гарантировать своевременное и в полном объеме обеспечение материалами, сменным оборудованием, металлом, топливом, солью согласно нашим заявкам.



© ТВОИ ДОРОГИ, ВЫПУСКНИК!

# ЕСЛИ ЛЮБИТЕ АВТОМОБИЛЬ...

Профессия автомобилиста в наш технический век — одна из самых распространенных. Дело идет к тому, что каждый человек, и тем более мужчина, должен знать автомобиль, уметь управлять им. Социологи выделили 210 профессий, связанных с возникновением ситуаций, требующих немедленной реакции исполнителя. Эти профессии разделены на несколько групп, и профессия водителя относится к первой.

«Кто лучше шоферов знает, как просторна земля? Машинисты паровозов? Для них мир туго стянут обручами стальных рельсов... Летчики? Они слишком далеко от земли, которая представляется им вогнутой чашей с едва различимыми подробностями, свысока смотрят на мир летчики. Только шоферы дальнерейсовики владеют землей!» — так говорил о профессии водителя автомобиля Виль Липатов, советский писатель. Водитель

— это интересная специальность на службе в рядах Советской Армии. Автомобиль прочно вошел в армейский быт.

Наше среднее ГПТУ-67 располагает материальной базой подготовки молодых автомобилистов. По оборудованию учебных кабинетов наше училище занимает одно из ведущих мест. В рабочих столах преподавателей смонтированы магнитофоны и приемники, пульт управления освещением кабинета, показом кинофильмов и диафильмов, перемещением штор затемнения. Для изучения правил дорожного движения оборудован электронный тренажер.

Срок обучения в училище три года. Все это время учащиеся находятся на государственном обеспечении, т. е. они получают в училище трехразовое питание и обеспечиваются обмундиро-

ванием. За время учебы ребята занимаются в кружках художественной самодеятельности, предметных кружках: «Техническое творчество», «Умелые руки», «Интергал», «Эфир». Любители спорта могут успешно развивать свои спортивные способности в секциях: самбо, бокс, настольный теннис, классическая борьба. Окончив наше училище, вы будете иметь среднее образование и диплом автослесаря-ремонтника. При успешной учебе, хорошей дисциплине получите права водителя 3-го класса.

Молодежь, обучающаяся в профтехучилище, имеет льготы: период учебы входит в трудовой стаж, при прохождении практики на автобазе учащиеся получают 33 процента от всего заработка. Ждем вас в наше училище! Наш адрес: Новокузнецк-38, ул. Климасенко, 4.

Л. СМЕРНОВА,  
преподаватель  
училища № 67.

## © ИДЕТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА



СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО.

Фотоэтиюд Б. Химича.

# Вас ждет техникум

Осуществление программы развития сельского хозяйства, намеченной XXV съездом КПСС, предъявляет все новые, повышенные требования к уровню подготовки кадров. Все больше и больше внимания уделяется заочной форме обучения, которая дает возможность работающей молодежи получить образование без отрыва от производства.

Заочное отделение Мариинского совхоза-техникума существует с 1951 года и готовит зоотехников. За время существования заочного отделения было выпущено 945 специалистов.

Многие из наших выпускников работают на ответственных постах, руководят колхозами и совхозами, являются руководителями среднего звена. В. Е. Сидельцев — директор Мариинской госплемстанции, К. И. Сурнаев — начальник кормоцеха птицефабрики «Горнячка» Прокопьевского рай-

она, В. Я. Изотов — управляющий совхоза «Глубокинский» Топкинского района, В. П. Барабашов — главный зоотехник совхоза «Победитель», Т. И. Кузин — председатель Мало-Песчанского сельсовета, П. И. Дюмин — ветфельдшер Мариинской госплемстанции и т. д. Мы гордимся нашими выпускниками.

Для успешной подготовки абитуриентов к вступительным экзаменам при техникуме организуются заочные подготовительные курсы, осуществляющиеся путем заочного обучения самостоятельную планомерную подготовку поступающих в техникум.

На заочные подготовительные курсы принимаются граждане с образованием 7 или 8, 10, 11 классов средней школы без ограничения возраста. Стоимость заочного обучения на курсах по подготовке в техникум — 15 рублей. Прием документов

на курсы производится ежегодно с 1 января по 1 мая. Для поступления необходимо представить заявление о приеме на курсы (указать фамилию, имя, отчество, место работы, должность и подробный адрес), копию документа об образовании, почтовую квитанцию об уплате 15 рублей в любом почтовом отделении на расчетный счет техникума № 14110 Мариинского Госбанка.

В почтовом переводе обязательно должен быть написан четко и разборчиво номер расчетного счета техникума и адрес поступающего на курсы. В случае выбытия отдельных слушателей курсов после начала занятий, внесенная ими плата за обучение не возвращается.

Лица, успешно окончившие курсы, пользуются преимущественным правом для зачисления в техникум вне конкурса.

Документы высылаются в адрес техникума.

Наш адрес: 652161, п. Калининский Мариинского района Кемеровской области, совхоз-техникум, заочные подготовительные курсы.

Л. ГОЛУБЕВА,  
методист  
заочного отделения.

## Здравницы в горах

Тракторист Ерназар Джумагулов из колхоза «Заря коммунизма» Ак-Суйского района Киргизии остался очень доволен своим недавним отпуском. Механизатор отдыхал в санатории «Ак-Су», который выстроен его колхозом в зеленом горном урочище. За отличную работу правление хозяйства предоставило Е. Джумагулову бесплатную путевку. Благодарят за хороший отдых и другие работники хозяйства, получившие путевки в свою сельскую здравницу.

Колхоз «Заря коммунизма» — миллионер. Каждый год большие средства он выделяет на социально-оздоровительные мероприятия. О здоровом отдыхе сельских труженников заботятся и в других колхозах Киргизии. Во многих из них созданы свои дома отдыха и санатории. Каждый год они принимают десятки тысяч человек.

За последние годы в горном крае выросло много здравниц, сооруженных кол-

хозами на паевых началах. Так, например, 18 хозяйств возвели межколхозный курорт на термальных ключах в Иссик-Кульской долине. Новые здравницы для животноводов и полеводов выросли и в других долинах Киргизии.

А. КОМАРОВ,  
корр. ТАСС.

Фрунзе.

### ПОПРАВКА

В номере 12 «Сельской правды» за 23 января по вине инспекции по закупкам и качеству сельхозпродуктов была допущена ошибка. В сводке «Каким сдаете молоко?» против совхоза им. Куйбышева следует читать цифры 10,9; 85,3; 3,8, а против совхоза «Садопарковый» — 4,4; 73,4; 22,2.

### Редактор

А. А. ШИБАЕВА.

### НОВОКУЗНЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК

с 20 января по 4 февраля

заключительные гастроли крупнейшего иллюзионного аттракциона под руководством заслуженного артиста РСФСР и СО АССР Эмиля КИО.

Весь вечер на манеже лауреаты Всесоюзного смотра циркового искусства, обладатели вымпела Карадаша — клоуны Дмитрий Альперов и Аркадий Борисов.

Начало представлений в 19 час. 30 мин., в субботу — в 15 час. 30 мин. и 19 час. 30 мин., в воскресенье — в 11 час. 30 мин., 15 час. 30 мин. и 19 час. 30 мин.

Продажа билетов в кассах ограничена.

Новокузнецкое экскурсионное бюро принимает заявки и предоставляет транспорт для коллективных выездов.

Адрес бюро: пр. Пионерский, 39, телефон 7-63-93.

Сосновский совхозагрооп 27 января в магазине «Юбилейный» проводит выставку-продажу кондитерских изделий. 27-28 января — расширенную продажу хозяйственных и швейных товаров в универсаме.

### © ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

#### ВНИМАНИЮ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

Остановись, мгновение! Сказочный мир природы, исторические памятники, редкий момент спортивной игры... вам помогут запечатлеть малоформатные, узкоплоскостные фотоаппараты. Эти простые и удобные аппараты особенно хороши для начинающих фотолюбителей:

«Смена-8М» — объектив «Т-43» с относительным отверстием 1:4 и фокусным расстоянием 40 мм; цена 15 дублей.

«Вилия» — объектив «Т-69-3», с относительным отверстием 1:4, цена 24 руб.

«Киев-30» — объектив «И-М», с относительным отверстием 1:3,5 и фокусным расстоянием 23 мм. Размер кадра 13×17. Цена 30 рублей.

«Смена-Символ» объектив «Т-43», с относительным отверстием 1:4 и фокусным расстоянием 40 мм. Размер кадра 24×36. Фотоаппарат имеет шкалу символов для установки экспозиции и расстояния. Цена 23 рубля.

Фотоувеличители «Ленинград» — 25 рублей. «Юность» — 13 руб. 50 коп.

Фоточасы «Январь» — 8 руб. 50 коп.

Штативы «Компакт» — 6 руб. «ФНУ-6» — 22 руб.

Бинокли театральные 2,5-кратного увеличения. Цена 7 рублей 50 коп.

Кроме того, высылаются фотокассеты, фотованны разных размеров, фотокатушки, фотобумага черно-белая, фотохимикаты и другие фотопринадлежности по каталогу Посылторга «Товары — почтой», который имеется в любом отделении связи.

Здесь же можно получить и бланки для оформления товара с наложенным платежом.

Заказы направляйте по адресу: 630042,

г. Новосибирск, 42, ул. Народная, 3.

654005, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоорганизатора — 4-51-77, фотолaborатории — 4-23-59. Заказ 1074, тираж 8170.

ОП12764

Индекс 51948

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.